

温暖烟台

## 民生保障扎实有力 绘就港城幸福底色

01

守护“最美夕阳红”  
养老服务迈向“品质消费”为8333名老人  
提供居家上门服务 26.6万次  
服务时长突破30万小时在家庭养老方面  
我市建成家庭养老  
床位 5009 张  
完成率达 197%消费品以旧换新  
居家适老化改造明确  
7大类  
36项补贴产品  
按产品价格的  
30%予以补贴  
每名消费者最高可享  
1.8万元

“我们自主研发了毫米波雷达监测设备,通过智能化产品感知长者夜间离床状态,对长时间未归或潜在风险进行预警,预防夜间意外的发生。”10月29日,由市委宣传部组织的“走进民政看民生”活动在莱山区观海社区综合养老服务开展,参观者近距离感受烟台老年人家门口“享老”的幸福生活。

今年6月,市民政局联合多

部门出台《烟台市消费品以旧换新居家适老化改造补贴实施方案》。该项目通过“先垫后补、精准直达”的方式,既减轻了老年人的家庭经济负担,也带动了适老化产品市场的快速发展。政策实施以来,已吸引近百家供应商参与,提供产品上千款,深受市民欢迎,形成了“政策引导、市场响应、家庭受益”的良性循环。

8月起,烟台启动向中度以

上失能老年人发放养老服务消费补贴试点项目,以电子消费券形式精准补贴养老服务消费。补贴项目包括居家、社区、机构养老服务,老年人可根据自身需求选择服务类型。目前,全市已领取消费券3.64万张,核销使用2.49万张,有效减轻了失能老年人家庭的照护负担,推动了专业照护服务的普及与升级。

66项“清单任务”  
兜牢困境儿童福利保障网我市先后投入  
120万元  
组织实施了14个  
“小而精”的困境儿  
童关爱服务项目常态化开展困境儿童  
心理关爱、监护指导、  
社会融入等活动  
240场(次)  
惠及困境儿童  
745人次

今年9月20日“世界爱牙日”,我市启动困境儿童“齿间曙光行动”慈善救助项目,针对烟台市范围内的2000余名困境儿童,包

括孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、留守儿童等开展口腔健康救助。当月,“栖心向善·护佑成长”项目启动,精准聚焦栖霞市翠屏街道、寺口镇70多名困境儿童需求,开展心理健康关爱、特色教育支持、假期关爱与研学、公益服务、微心愿圆梦行动,为困境儿童健康成长创设良好环境。

今年以来,我市不断加强对困境儿童的关爱保护工作,推进“慈善+儿童福利”融合发展,鼓励社会

03

移风易俗深入人心  
婚姻登记服务体验“升级”

今年“七夕节”,市委宣传部联合共青团市委、市妇联、市文联、市民政局举办“情定山海间”烟台市移风易俗主题集体婚礼,邀请24对新人参加集体婚礼仪式,传播文明、简约、现代的婚俗理念,引导全社会摒弃高价彩礼、恶俗婚闹、铺张浪费等婚嫁陋习,让婚事新办、喜事简办的文明理念深入人心。

借着喜庆的气氛,烟台首个婚姻登记户外颁证点正式在芝罘区幸福街道海滨飞翔公园揭牌启用。该颁证点以“倡树文明婚俗”为主题,以浪漫、幸福、时尚为设计理念,以钻石对戒为主造型,辅以“LOVE”浪漫小品元素,充分结合景区的自然风光,以夹河大桥、河海双景、梦幻草坪为背景,营造浪漫之约、梦幻

04

02

个人慈善基金创新高  
慈善救助向“精准滴灌”转变截至目前  
烟台已设立  
157只  
冠名慈善基金  
募集资金  
超 8000 万元已实施纾困扶弱、便民利民等  
小微项目 787 个  
受益群众  
30.8 万人次已设立社区慈善基金  
507只  
募集资金突破  
3000万元已实施纾困扶弱、便民利民等  
小微项目 787 个  
受益群众  
30.8 万人次

今年6月19日,一场充满大爱的捐赠仪式在杰瑞集团总部举行。杰瑞董事局主席孙伟杰及杰瑞创始人王坤晓、刘贞峰捐款500万元,在市慈善总会正式设立慈善基金,刷新了烟台个人冠名慈善公益基金的最高纪录。

“我们期望它能融入烟台这座爱心城市的温暖长河中,为更多身处困境的人点亮希望之灯。”孙伟杰的一番话,为烟台这座慈善之城

更增添了一份温暖。

今年,“情系学子”助学项目捐助对象扩展至大四生,受助学生数量多了一倍;“肾友中心”项目定点医院增至20家,帮扶范围由低保扩大至特困家庭。今年也是烟台市慈善总会成立20周年。多年来,烟台市慈善总会从资金筹募、慈善救助、慈善文化到志愿服务,构建起全方位民生托举体系,用扎实行动诠释慈善担当。围绕扶危

济困、助医助学等重点民生领域,实施“爱心救助”“肾友中心”“温暖烟台”等23个核心项目。累计发放款物14.15亿元,救助困难群众77.9万人次,精准对接不同困难群体的帮扶需求。

今年,我市大力推动慈善资源向基层延伸、向社区下沉。通过与多部门联动,支持街道、社区设立社区慈善基金,帮助解决居民身边“小急难”问题。

